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Podpis riaditeľa
A. Všeobecná charakteristika školy
1. Právne postavenie organizácie
(1) Základná umelecká škola Krupina so sídlom Svätotrojičné námestie č. 7, 963 01 Krupina (ďalej len “škola”) je orgánom štátnej správy na úseku základného školstva v danom regióne. Je samostatnou rozpočtovou organizáciou na úseku základného školstva na základe zriaďovacej listiny, ktorú vydal Okresný úrad v Krupine v zmysle zákona Národnej rady Slovenskej republiky číslo 222/1996 Z. z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov - Čl. XXIII., zákona Slovenskej národnej rady číslo 542/1990 Zb. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení zmien a doplnkov - § 5 ods. 1, zákona číslo 29/1984 Zb. o sústave základných a stredných škôl v znení zmien a doplnkov, vyhlášky Ministerstva školstva SSR číslo 143/1984 Zb. o základnej škole v znení zmien a doplnkov. Zriaďovacia listina bola vydaná s účinnosťou od 1. 4. 2002 na dobu neurčitú. 

Podľa dodatku č. 1 z dňa 1. 7. 2002, ktorý vydalo mesto Krupina, sa zriaďovacia listina mení takto:

S účinnosťou od 1. 7. 2002 v zmysle § 4 ods. 1 a 2 zákona č. 542/1990 Zb. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov prechádza zriaďovateľská funkcia Základná umelecká škola Krupina so sídlom Svätotrojičné námestie 7, 963 01  Krupina na mesto Krupina. 

(2) Škola na základe tejto zriaďovacej listiny je rozpočtová organizácia podľa zákona Národnej rady Slovenskej republiky číslo 303/1995 Z. z. o rozpočtových pravidlách v znení zmien a doplnkov a v zmysle zákona 29/1984 Zb. o sústave základných a stredných škôl v znení zmien a doplnkov § 1 ods. 1 v právnych vzťahoch vystupuje vo svojom mene, má zodpovednosť vyplývajúcu z týchto vzťahov.

(3) Škole bolo pridelené identifikačné číslo organizácie:  37831682

(4) Školu riadi a za jej činnosť zodpovedá riaditeľ, ktorého vymenúva zriaďovateľ.

(5) Štatutárnym orgánom organizácie je riaditeľ školy, ktorý je oprávnený konať v mene školy vo všetkých veciach.

(6) Riaditeľa školy v jeho neprítomnosti zastupuje ním poverený zástupca.

(7) Základná umelecká škola poskytuje základné vzdelanie v umeleckých odboroch a pripravuje na štúdium učebných a študijných odborov na stredných školách umeleckého zamerania a na konzervatóriu. Môžu sa zriaďovať hudobné, tanečné, výtvarné a literámo-dramatické oddelenia (alebo niektoré z nich), organizuje štúdium prevažne pre žiakov základnej školy, môže organizovať aj štúdium pre dospelých. Výchova a vzdelávanie sa uskutočňuje v štátnom jazyku podľa § 12.

Umelecké vzdelávanie v ZUŠ sa bude uskutočňovať podľa nového ŠVP v školskom roku 2018/2019 v nadväznosti na ustanovenie § 161 ods. 8 školského zákona  v prípravnom štúdiu, v prvej časti I. stupňa základného štúdia, v druhej časti I. stupňa základného štúdia, v prvom, druhom a treťom ročníku II. stupňa základného štúdia a štúdia pre dospelých v hudobnom odbore. Vo výtvarnom odbore sa podľa nového ŠVP postupuje v prípravnom štúdiu, v prvej a druhej časti I. stupňa základného štúdia, v prvom a druhom ročníku II. stupňa základného štúdia a štúdia pre dospelých. V každom nasledujúcom školskom roku sa bude podľa neho postupovať v príslušnom nasledujúcom ročníku II. stupňa základného štúdia a štúdia pre dospelých.
Do obdobia, keď sa rámcové učebné plány nového ŠVP začnú uplatňovať aj v príslušných ročníkoch II. stupňa základného štúdia a štúdia pre dospelých sa bude na tomto stupni štúdia  v hudobnom a výtvarnom odbore postupovať podľa „učebných plánov pre základnú umeleckú školu, ktoré schválilo Ministerstvo školstva Slovenskej republiky dňa 22. decembra 2003 pod číslom 11215/2003 s platnosťou od 1. septembra 2004“ a učebných osnov schválených ministerstvom.
2. Veľkosť školy  
Základná umelecká škola Krupina pôsobí v školskom roku 2018/2019 v dvoch budovách. 

1. Svätotrojičné nám. č. 7, Krupina 
-  riaditeľstvo
- hudobný odbor ( hudobná náuka, hra na klavíri, hra na husliach, hra na zobcovej flaute, priečnej flaute, klarinete a saxofóne)

2. M. R. Štefánika č. 2, Krupina 

- výtvarný odbor (odborná učebňa, modeláreň)
- hudobný odbor ( hra na klavíri, hra na             akordeóne, zborový spev)
Spolu sa vyučuje 161,5 hodín a škola má 9,2 tried.

3. Charakteristika žiakov
V škole prevládajú žiaci, ktorých bydliskom je Krupina. Približne 25% ostatných žiakov dochádza z okolitých obcí – Bzovík, Hontianske Nemce, Devičie, Sebechleby, Drienovo, Cerovo, Dobrá Niva, Čekovce, Trpín, Litava, Čabradský Vrbovok, Zemiansky Vrbovok, Horný Badín, Dolný Badín, Dolný Jalšovík, Dudince, Babiná, Senohrad.
Počet žiakov spolu: 
179 žiakov
z toho 48 chlapcov

131 dievčat

hudobný odbor: 
  94 žiakov
z toho 31 chlapcov

  63 dievčat 

výtvarný odbor: 
  85 žiakov    
z toho 17 chlapcov

  68 dievčat
4. Charakteristika pedagogického zboru
V Základnej umeleckej škole v Krupine pracuje spolu 10 učiteľov.

ZUŠ Krupina - hudobný odbor:

Mgr. Monika Jalšovská, riaditeľka ZUŠ
- hudobná náuka, hra na klavíri

Mgr. Tatiana Spurná, DiS. art

- hra na klavíri, korepetícia

Mgr. Anna Ližbetinová, DiS. art

- hra na klavíri

Mgr. Igor Knotka, DiS. art


- hra na zobcovej a priečnej flaute, 




  hra na klarinete, hra na saxofóne 

Bc. Dominik Krpelan, DiS. art

- hra na akordeóne

Bc. Michal Výbošťok, DiS. art

- hra na husliach

Pavol Chlebničan, DiS. art


- hra na husliach

Gregor Zubek




- hra na klavíri, korepetícia (externý)

Tatiana Šusteková



- hra na klavíri, zborový spev (externý)

ZUŠ Krupina - výtvarný odbor: 

Mgr. Katarína Franková


- výtvarná výchova

Všetci učitelia, okrem externých zamestnancov, spĺňajú kvalifikačné požiadavky na výkon svojej práce. Priebežne si dopĺňajú vzdelanie ďalším štúdiom nad rámec povinnej kvalifikácie, externí zamestnanci pokračujú v štúdiu na konzervatóriu. Počet pedagogických zamestnancov ale aj priestorové možnosti školy nezodpovedajú potrebnej kapacite školy podľa záujmu žiakov. Získaním kvalifikovaných pedagógov hlasovej výchovy a spevu, hry na klavíri,  hry na gitare, tanca a zároveň zriadením nových odborných učební, by sa v budúcnosti mohli počty žiakov ZUŠ zvýšiť. 
5. Spolupráca s rodičmi a inými subjektmi

K úspechom školy prispieva aj spolupráca s  rodičmi, sponzormi, materskými a základnými školami v Krupine aj v okolitých obciach, Centrom voľného času, Gymnáziom A. S. Krupina, Strednou odbornou školu obchodu a služieb Krupina a základnými umeleckými školami v iných mestách. 

Najdôležitejším pilierom existencie a rozvoja školy je aktívna a účinná podpora zriaďovateľa - Mesta Krupina.

R a d a    š k o l y

Schádza sa podľa okolností, spravidla raz za štvrťrok. Je zložená z volených zástupcov učiteľov, správnej zamestnankyne, rodičov a poslancov mesta Krupina. Je to iniciatívny a poradný samosprávny  orgán vyjadrujúci a presadzujúci miestne záujmy a záujmy rodičov a pedagógov v oblasti výchovy a vzdelávania. Posudzuje činnosť školy a z pohľadu školskej problematiky sa vyjadruje k činnosti obecných zastupiteľstiev a miestnych orgánov školskej správy. Plní funkciu verejnej kontroly, práce riadiacich pracovníkov školy a ostatných pracovníkov, ktorí sa podieľajú na utváraní podmienok na výchovu a vzdelávanie na Základnej umeleckej škole v Krupine. Rada školy sa riadi pravidlami, ktoré vyplývajú z jej štatútu. Prvé zasadnutie novej Rady školy ZUŠ Krupina a voľba jej predsedu sa uskutočnili dňa 29. 3. 2016.
Zloženie Rady školy: 

Predsedníčka -  Mgr. Tatiana Spurná, učiteľka ZUŠ Krupina 
Členovia:


Mgr. Anna Borbuliaková – poslankyňa Mesta Krupina

Elena Fojtíková – nepedagogický zamestnanec ZUŠ Krupina


Xenia Lvomská – zástupca rodičov ZUŠ Krupina


Eva Mlynárová – zástupca rodičov ZUŠ Krupina


Ing. Stanislava Pavlendová – poslankyňa Mesta Krupina

Mgr. Lívia Posádková Krátka – zástupca rodičov ZUŠ Krupina


Mgr. Anna Surovcová – poslankyňa Mesta Krupina
Ing. Adriana Žabková – vedúca odboru školstva a organizač. odd. Mesta Krupina
R o d i č o v s k é  z d r u ž e n i e
Plenárna schôdza RZ sa schádza 1x za školský rok. Výbor RZ sa schádza 1x za štvrťrok, prípadne podľa potreby školy. Plenárna schôdza RZ sa bude konať v októbri 2018 a prebehnú voľby nových členov výboru RZ pri ZUŠ Krupina.
Zloženie výboru do 17. 10. 2018:
Mgr. Lívia Posádková Krátka – predsedníčka 

Anna Frčková – pokladníčka

Mgr. Daniela Šoucová - členka
Jozef Tomašovic – člen
Xénia Lvomská – členka
Eva Mlynárová - členka
6. Škola ako životný priestor 

Aby sa žiaci i pedagogickí pracovníci a správni zamestnanci cítili v škole čo najpríjemnejšie, kladieme dôraz na upravené a estetické prostredie tried,  chodieb a okolia školy. Aktuálne informácie o aktivitách školy sú zverejňované na informačných tabuliach Mesta Krupina, nástenkách, webovej stránke školy a na sociálnej sieti Facebook. Preferujeme budovanie atmosféry dôvery a spolupráce medzi žiakmi navzájom a tiež medzi žiakmi a pedagógmi. 

7. Pedagogický princíp školy (vlastné ciele výchovy a vzdelávania)
Naším cieľom je, aby žiaci získali potrebné vedomosti a zručnosti, aby ich vedeli vždy správne použiť, aby si rozvíjali kľúčové kompetencie, aby boli komunikatívni, flexibilní, tvoriví, vedeli si vyhľadávať informácie a vedeli prezentovať svoju prácu. 

Ďalším cieľom je posilniť úlohu a motiváciu učiteľov, ich profesijný a odborný rast, podporovať talenty, osobnosť a záujmy každého žiaka, skvalitniť spoluprácu s rodičmi, verejnosťou a inými školami, zaviesť nové formy a metódy práce. 

Škola umožňuje všetkým žiakom získať dostatočné všeobecné vedomosti a zručnosti vo všetkých zvolených predmetoch. Dáva šancu každému žiakovi, aby sa rozvíjal podľa svojich schopností a bolo mu umožnené zažiť úspech. Škola zabezpečuje podmienky na vzdelávanie žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami tak, aby mali rovnocenný prístup vo vzdelávaní.

Pripraví človeka rozhľadeného, vytrvalého, schopného kooperovať a pracovať v tíme, schopného sebamotivácie k celoživotnému vzdelávaniu.

Formuje u žiakov tvorivý životný štýl, vnútornú motiváciu, emocionálnu inteligenciu, sociálne cítenie a hodnotové orientácie.

V spolupráci s rodičmi vychováva pracovitých, zodpovedných, morálne vyspelých a slobodných ľudí.

Veľký dôraz budeme hneď od začiatku klásť na vytvorenie dobrého tímu v triedach a v škole, na rozvíjanie sebapoznania a sebahodnotenia žiaka. 

B. Ciele a poslanie výchovy a vzdelávania

Humanizácia všetkých zložiek spoločenského života vyvoláva zmeny v štruktúre výroby, v ekonomike, riadení, kultúre, školstve atď. Cieľavedomý a systematický rozvoj pedagogickej práce vedie k sústavnému zdokonaľovaniu, k tvorivej aktivite učiteľa a žiaka, 
k schopnosti a zručnosti efektívne komunikovať, vymieňať si informácie, racionálne sa učiť a pružne sa prispôsobovať rýchle sa meniacim podmienkam života. Výsledkom by mal byť človek, ktorý si bude formovať tvorivý štýl života prostredníctvom vnútornej motivácie, citovej bohatosti, rozvinutých rozumových schopností, dobrej socializácie a hodnotovej orientácie. Tieto požiadavky sa  premietajú do profilu absolventa základnej umeleckej školy, t. j. do školského dokumentu, ktorý informuje spoločnosť o súhrne vedomostí, zbehlostí, rozvinutých schopností, hodnotových orientácií, ktoré si má žiak osvojiť úspešným absolvovaním školy.

Umenie patrí k  základným spoločenským potrebám človeka. Rozsiahle hudobno-sociologické výskumy dokázali, že neexistuje človek, ktorý by nereagoval na hudbu, ktorého by neupútal aspoň jediný hudobný žáner, hudobný druh. Hudba človeku poskytuje zotavenie, očistenie od nepríjemných psychických stavov. To, že hudba sugestívne dokresľuje zobrazovanú skutočnosť, skvalitňuje vnímanie a umocňuje citový zážitok, demonštruje napríklad dnes už neodmysliteľná scénická hudba, hudby k filmu, inscenáciám, rozhlasovým hrám, hudby ku rôznym spoločenským akciám, udalostiam, ako i špecifickým činnostiam, ku ktorým patrí i  meditácia, progresívna relaxácia, autogénny tréning a podobne, čo si bez hudobného sprievodu nevieme ani predstaviť. Podobne aj výtvarné umenie má svoje nezastupiteľné miesto v živote človeka.

 Vzdelávanie v oblasti umenia neustále prebieha v podmienkach súťaže o najlepšie mozgy a celá spoločnosť bojuje o výkonných tvorivých umelcov, ale najmä stimuluje ich tvorivú prácu. Uvažujeme stále o tom, čo zmeniť a  kam nasmerovať naše napredovanie. Umelecké vzdelávanie si musí udržať svoju dôstojnosť. Neexistuje však jedno vzdelanie a jedna kvalifikácia na celý život. Každý človek musí vstúpiť do procesu celoživotného vzdelávania a periodicky zveľaďovať svoju trhovú intelektuálnu hodnotu a intelektuálnu kapacitu. 

V podstate máme stále rovnaký systém vzdelávania, aký sme mali predtým a chceme ho použiť na zabezpečenie vzdelávania pre budúcnosť. Ak chceme akceptovať výzvu na premenu vzdelávania, musí školstvo prijať a realizovať systém celoživotného vzdelávania. Svet ustupuje len človeku, ktorý vie kam ide. A to platí aj pre školstvo a jeho napredovanie. 

Umelecké školstvo na Slovensku predstavuje ucelenú sústavu výchovy a vzdelania, ktorá poskytuje mladej generácii možnosť rozvíjať svoje nadanie v niektorej z tvorivých disciplín. Jednotlivé zložky tejto sústavy a ich výstupy sú uspôsobené tak, že umožňujú žiakovi pokračovať v umeleckej príprave na vyššom stupni a postupne sa kvalifikovať pre profesionálny výkon niektorého umeleckého povolania. Hlavným cieľom umeleckého školstva je výchova umením (formovanie osobnosti), k umeniu (rozvoj schopnosti tvoriť a prijímať umenie) a pre umenie (príprava na profesionálnu umeleckú činnosť). Základné umelecké školy pôsobia na najširšej základni a v systéme umeleckého vzdelávania predstavujú základný článok. Svojím hudobným, výtvarným, tanečným a literárno-dramatickým odborom predstavujú školu, ktorá sa venuje špecializovanej odbornej výchove žiakov so zvýšeným záujmom a predpokladmi pre umeleckú tvorbu.
Poslaním našej základnej umeleckej školy je kultivovať osobnosť žiaka, rozširovať okruh umeleckých skúseností, vytvárať a usmerňovať záujem a vzťah k umeniu, rozvíjať umelecké vedomosti a zručnosti. ZUŠ poskytuje žiakom základy odborného vzdelania a vychováva nadšených milovníkov umenia a aktívnych amatérskych a profesionálnych umelcov. Okrem toho, že slúži talentovaným žiakom k príprave na cestu do oblasti umenia, má ešte širší dosah na adeptov všetkých povolaní a na všetky stránky spoločenskej praxe. Každá profesia totiž vyžaduje určitú dávku estetického prístupu, tvorivého myslenia. Čím väčšiu kvantitu celého etnika vplyv umeleckých škôl zasiahne, tým viac posilní humanizujúci a civilizačný aspekt vzdelania každého druhu.

C. Stupne základného umeleckého vzdelania (§ 17)

Základné umelecké vzdelanie môže žiak získať úspešným absolvovaním vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v základnej umeleckej škole. 

Základné umelecké vzdelanie sa člení na:
I. Stupeň základného štúdia

a) primárne umelecké vzdelanie (ISCED 1B),  ktoré získa žiak úspešným absolvovaním posledného  ročníka vzdelávacieho programu pre prvú časť prvého stupňa základného štúdia základnej umeleckej školy; dokladom o získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s

doložkou.
Na záverečnom vysvedčení žiaka sa uvedie doložka „Žiak získal primárne umelecké vzdelanie“.

b) nižšie sekundárne umelecké vzdelanie (ISCED 2B),  ktoré získa žiak úspešným absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu pre druhú časť prvého stupňa základného štúdia základnej umeleckej školy; dokladom o získanom stupni vzdelania je

vysvedčenie s doložkou.

Na záverečnom vysvedčení žiaka sa uvedie doložka „Žiak získal nižšie sekundárne umelecké vzdelanie“.

II. Stupeň základného štúdia a štúdium pre dospelých
D. Vlastné zameranie školy
Vo vyučovacom procese na ZUŠ sa vštepuje detskej a mládežníckej populácii láska k hudbe a ďalším umeniam. Pedagogickí pracovníci využívajú v plnej miere motiváciu žiakov, prostredníctvom všestrannej tvorivej aktivizácie umožňujú žiakom rozvíjať zručnosti,  používajú formy, metódy a prostriedky práce, ktoré vyhovujú mentalite žiakov a zároveň ich optimálne rozvíjajú, dodržiavajú mieru pre kvalitu umeleckej hodnoty, inovujú hudobný a výtvarný materiál,  rešpektujúc okrem pedagogických zásad aj záujem detí, hľadajú stále niečo nové, zaujímavé a účinné, akceptujú nutnosť postupného vytvárania hierarchií hodnôt, funkciou integračného princípu spájajú vedomosti detí z rôznych predmetov s ich skúsenosťami a tak rozširujú ich obzor, systematicky vyberajú hudobný materiál s akceptovaním učebných osnov podľa požadovaných kritérií, t.j. primeranosť veku, psychologický zreteľ dieťaťa, umelecká hodnota, rozmanitosť, atraktívnosť a možnosť aktivizácie. Vo vyučovacom procese využívajú ľudové piesne ako základ hudobného materinského jazyka žiakov a umeleckú tvorbu našich súčasných a klasických svetových skladateľov. Systematicky zoradené učebné plány  podľa učebných osnov určujú postup vo vyučovacom procese. Pozorným výberom skladieb na počúvanie a  štúdium interpretácie poskytujú pedagogickí pracovníci žiakom kultúrnu determináciu vo vokálno-intonačnej, inštrumentálnej a výtvarnej výchove, v percepčných činnostiach, pri položení základov uvedomelého vnímania umenia  a pri rozvíjaní osobnosti. Citlivé rešpektovanie princípu atraktivity dokazuje variabilná časť učiva. Základným prostriedkom pre realizáciu cieľov hudobnej, výtvarnej výchovy pri práci s talentovanými žiakmi sú komplexne chápané činnosti, ktoré majú intenzívny charakter a znamenajú rozmanité formy styku žiaka s umením, rozvíjajú hudobné, pohybové a výtvarné schopnosti, koncentráciu a vnútornú aktivitu vedomia žiakov, poskytujú žiakom spontánne a uvedomelé zážitky, prebúdzajú v nich estetické a mravné cítenie, rozvíjajú ich myslenie, formujú ich názory a postoje, napomáhajú chápaniu a prehlbovaniu transferu vedomostí a zručností získaných pri reprodukčných prejavoch a v rámci hudobnej a výtvarnej gramotnosti, kladú základy orientácie v umeleckom diele pri rešpektovaní všetkých princípov výchovnej práce. 

Pedagogickí zamestnanci cieľavedome a systematicky využívajú obsah výchovy a vyučovania i mimo vyučovania  na  formovanie a prehlbovanie pozitívneho vzťahu detí a mládeže  k ochrane životného prostredia a na zvyšovanie aktívneho podielu žiakov na jeho tvorbe. Zabezpečujú vyššiu účinnosť foriem a metód preventívneho výchovného pôsobenia proti negatívnym javom v správaní a konaní žiakov. Snažia sa o spoluprácu s rodinou, aby sa u žiakov prejavovali známky citlivosti, vzájomnej úcty k vyučujúcim, rodičom a všetkým spoluobčanom. Rozvíjajú umeleckú tvorivosť detí. Koordinujú prácu v umelecko-výchovných učebných predmetoch navzájom s ostatnými predmetmi. V záujme zvýšenia úrovne výchovy a vzdelávania sústreďujú pozornosť na uplatňovanie estetickej výchovy  v podmienkach ZUŠ. Výchovu a vzdelávanie v ZUŠ nadväzujú na poznatky osvojené v základnej a strednej škole. Zlaďujú záujem žiakov s možnosťami uplatnenia sa v záujmovej umeleckej  činnosti a štúdia na umeleckých stredných školách.

Vedenie školy vytvára podmienky pre rozvoj zodpovedajúci pedagogickým a organizačným potrebám školy, podporuje tvorivosť, iniciatívu pracovníkov a zvyšovanie efektívnosti práce školy. V škole je atmosféra dôvery, bezpečnosti, poriadku a maximálneho pracovného úsilia. Škola má napriek mnohým ťažkostiam dobré výsledky. Za 54 rokov svojej existencie si získala uznanie a dostala sa do povedomia nielen v rámci okresu a kraja, ale i republiky. Pravidelné úspešné vystúpenia žiakov i učiteľov obohacujú kultúrno-spoločenské podujatia celého regiónu. 

K slabším stránkam školy patrí skutočnosť, že poloha a veľkosť nášho mesta a s tým spojené možnosti uplatnenia sa pedagogických zamestnancov v mimoškolskej činnosti v oblasti kultúry nepredstavujú podobné rozmery ako je to vo väčších mestách.  Vyučovací proces je zabezpečovaný klasickými učebnými pomôckami a nástrojmi. Materiálne vybavenie školy a finančné možnosti na jeho skvalitnenie nezodpovedajú požiadavkám modernej doby. Nevyužívajú sa v potrebnom rozsahu elektronické hudobné nástroje, ani  informačné technológie vo vyučovaní a v oblasti spracovania zvuku a obrazu.

Škola sa riadi Štátnym vzdelávacím programom, Školským vzdelávacím programom, Vyhláškou Ministerstva školstva Slovenskej republiky č. 324/2008 Z. z. o základnej umeleckej škole v znení vyhlášky č. 245/2011 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška č. 324/2008 Z. z. o základnej umeleckej škole, zákonom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon), zákonom č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve, pedagogicko-organizačnými pokynmi vydanými MŠ SR a ročným plánom práce ZUŠ, ktorý je výsledkom spoločného plánovania a rozhodovania. 

Vyučovací proces je organizovaný na základe Rámcových učebných plánov pre ZUŠ platných od 20. februára 2016.

Hudobný odbor: č. 1b – PŠ hudobný odbor, 2 – voliteľné vyučovacie predmety (štvorručná hra, komorná hra, zborový spev), 3 – hra na  klavíri, 4 – hra na husliach, hra na  akordeóne, 5 – hra na sopránovej zobcovej flaute, 10 – hra na klarinete, hra na priečnej flaute (primárne vzdelávanie) 13 – hra na klarinete, hra na priečnej flaute, hra na saxofóne (nižšie sekundárne vzdelávanie), 19 – voliteľné vyučovacie predmety (II. stupeň základného štúdia a štúdium pre dospelých, 20 – hra na klavíri, hra na akordeóne (II. stupeň základného štúdia a štúdium pre dospelých). 
Výtvarný odbor: 53 – výtvarná tvorba (primárne umelecké vzdelávanie), 54 – výtvarná tvorba (nižšie sekundárne umelecké vzdelávanie), 58 – výtvarná tvorba zameraná na samostatnú tvorbu a záujmovú činnosť (štúdium pre dospelých 1. ročník). Vyučovací proces v treťom ročníku na II. stupni výtvarného odboru je organizovaný na základe učebných plánov pre ZUŠ, platných od 1. septembra 2009: 53 – výtvarná výchova zacielená na individuálnu samostatnú tvorbu (II. stupeň základného štúdia). 
Školský vzdelávací program v prílohe Učebné osnovy  obsahuje ciele, vyučovacie postupy, vzdelávacie  a výkonové štandardy  pre jednotlivé odbory a predmety. Vyučovací čas je určený rozvrhom hodín individuálneho a kolektívneho vyučovania. Žiaci sú hodnotení podľa klasifikačného poriadku.  

Hudobný odbor je organizovaný ako prípravné štúdium pre žiakov vo veku od 6 rokov, I. stupeň s dĺžkou štúdia najviac 9 rokov, II. stupeň základného štúdia a štúdium pre dospelých s dĺžkou štúdia najviac 4 roky. V hudobnom odbore sa vyučuje zborový spev, improvizácia, komorná hra, štvorručná hra, hudobná náuka, hra na klavíri, akordeóne, husliach, zobcovej flaute, klarinete a saxofóne. Podľa požiadaviek verejnosti poskytuje škola kultúrne programy pri rôznych príležitostiach. Pravidelne sa usporadúvajú interné triedne prehrávky, kde majú učitelia, rodičia aj žiaci možnosť konfrontovať výsledky vyučovania v jednotlivých ročníkoch. Tradíciou sa stalo pripraviť trikrát v školskom roku verejné žiacke koncerty v Kine Kultúra v Krupine, kde sa prezentujú úspešní absolventi a najlepší žiaci školy zo všetkých ročníkov. 

Výtvarný odbor realizuje vyučovanie v prípravnom štúdiu, v I. stupni s dĺžkou štúdia najviac 9 rokov a v II. stupni základného štúdia a štúdia pre dospelých s dĺžkou štúdia najviac 4 roky. Vyučovanie je orientované od materiálno-technického experimentovania v nižších ročníkoch cez štúdie k samostatnej operatívnosti tvorby. Plošné vytváranie obsahuje základné disciplíny – kreslenie, maľovanie a grafika; rozširujúce disciplíny – grafický dizajn, textil, akcie a projekty viazané na plochu. Priestorové vytváranie obsahuje základné disciplíny – modelovanie, sochárstvo, základy architektonickej tvorby. Široká verejnosť má možnosť oboznámiť sa s úrovňou žiackych prác na každoročne inštalovaných výstavách vo verejných priestoroch mesta.

Škola podporuje zapájanie svojich žiakov aj do tanečných, speváckych a iných aktivít v pôsobnosti iných škôl a záujmových zariadení v Krupine. Mimoškolská činnosť učiteľov ZUŠ predstavuje významný prínos do kultúrneho života mesta. Žiaci ZUŠ účinkujú v detských folklórnych  súboroch v Krupine, Hontianskych Nemciach a vo Zvolene. Pani učiteľka Mgr. Tatiana Spurná, DiS. art pracuje ako členka komisie Človek človeku pri Mestskom úrade Krupina, ktorá organizuje občianske obrady napr. uvítanie detí do života, sobáše, jubileá a pod. Pani učiteľka Mgr. Anna Ližbetinová, DiS. art vedie Spevácky zbor pri Rímskokatolíckom kostole v Krupine a viacerí naši pedagógovia v ňom účinkujú. Najväčším pozitívom tejto činnosti je skutočnosť, že hudobné vedomosti, zručnosti a skúsenosti si osvojujú ľudia, ktorí v minulosti nemali možnosť sa v tejto oblasti vzdelávať, a tak sa hudobná kultúra aj prostredníctvom mimoškolskej činnosti učiteľov ZUŠ i v súčasnosti dostáva do širšej spoločnosti, čo je hlavným poslaním umeleckého školstva.

Aj v tomto školskom roku sa naši žiaci zapoja do hudobných a výtvarných súťaží s regionálnou, celoslovenskou i medzinárodnou pôsobnosťou.

Mnohí naši absolventi pokračujú v štúdiu na stredných hudobných a výtvarných školách a na vysokých umeleckých školách. Niektorí účinkujú v rôznych umeleckých súboroch aj počas štúdia na VŠ iného zamerania. Úlohou školy však je vychovávať nielen umelcov, ale aj konzumentov umenia. K úspechom školy prispieva aj prepojenie na rodičov, sponzorov a ich podpora. Najdôležitejším pilierom existencie a rozvoja školy je aktívna a účinná podpora nadriadených školských úradov a predstaviteľov mesta Krupina.

E. Dĺžka štúdia a formy výchovy a vzdelávania
1. Organizácia prijímacieho konania 

Spôsob prijímania žiakov na štúdium

(1) Prihláška na štúdium sa podáva na tlačive schválenom ministerstvom školstva. Podmienkou prijatia na štúdium je splnenie požadovaných predpokladov v prípravnom štúdiu alebo úspešné vykonanie prijímacej skúšky vo zvolenom umeleckom odbore v základnom štúdiu alebo v štúdiu pre dospelých (ďalej len „prijímacia skúška").

Prijímacie skúšky sa budú konať od 24. 6. do 27. 6. 2019.
(2) Termín a miesto konania prijímacej skúšky vyhlasuje riaditeľka školy najmenej jeden mesiac vopred; zároveň oznámi umelecké odbory a študijné zamerania, do ktorých sa môžu uchádzači prijať.

(3) Na posúdenie študijných predpokladov uchádzača o prijatie na štúdium zriaďuje riaditeľka školy trojčlennú prijímaciu komisiu a vymenúva jej členov. 
(4) Do základného štúdia, skráteného štúdia a štúdia pre dospelých možno prijať aj uchádzačov, ktorí neabsolvovali prípravné štúdium, ale úspešne vykonali prijímaciu skúšku do príslušného štúdia a preukázali požadovanú úroveň umeleckých schopností, zručností a návykov. Na štúdium je možné prijať aj nadaných uchádzačov, ktorí nedosiahli alebo prekročili vek odporúčaný v učebnom pláne umeleckého odboru alebo študijného zamerania.

Kritériá pre talentové skúšky pre prijatie do prípravného štúdia a do 1. ročníka HO
1. časť – hlasový potenciál

a) 
zaspievať jednoduchú ľudovú alebo umelú pieseň bez opory, t.j. klavírneho sprievodu;


sledovať schopnosť správne si začať;


sledovať čistotu intonácie;

b)
zaspievať tú istú pieseň so sprievodom;


zistiť schopnosť prispôsobiť sa hudobnému nástroju (začať podľa udaného tónu);


pri zmene tóniny schopnosť prispôsobiť sa harmonickej zmene;

c)
schopnosť zaspievať – zopakovať zahraný alebo učiteľom interpretovaný tón na určitý vokál intonačne čo najlepšie;


učiteľ hrá alebo spieva tóny rôznej výšky a sleduje schopnosť intonačnej čistoty;


zároveň sa sleduje hlasový rozsah a poloha hlasu uchádzača;

2. časť – sluchové schopnosti

a)
schopnosť rozlíšiť vysoké a nízke tóny, pričom výškový rozdiel oboch zahraných tónov sa postupne zmenšuje;

Pozn.: pri tejto úlohe sa stáva, že skúšané dieťa nevie, čo je vysoký a nízky tón a tak sa používajú aj výrazy tenký a hrubý tón, alebo sa jednotlivé tóny pripodobňujú k určitým zvieratkám, napr. vysoký – myška, nízky medveď;

b)
schopnosť rozlíšiť stúpajúcu a klesajúcu melódiu;


zahrá sa rad tónov a dieťa má určiť, či melódia stúpa alebo klesá;


najskôr stupnicový rad diatonický, potom chromatický;

Pozn.: opäť niektoré dieťa nepozná termíny stúpať a klesať a tak sa používajú výrazy ako hore a dole, alebo od myšky k medveďovi a naopak;

Identifikovanie radu tónov je potrebné pre neskoršie praktické hranie, pre melodické a dynamické vedenie línie hlasu.

3. časť – rytmické cítenie

a)
učiteľ zatlieska určitý jednoduchý rytmický útvar a dieťa ho po ňom zopakuje;


sledovať schopnosť rytmickej pamäte;


sledovať motorickú schopnosť;


sledovať rytmickú presnosť;


vystriedať viacej jednoduchých a nie dlhých rytmických úryvkov;

b)
tlieskanie alebo ťukanie podľa metronómu;


zistiť schopnosť rovnomerne ťukať;


schopnosť prispôsobiť sa danému rytmu aj pri zmene tempa;

schopnosť udržať si tempo (veľmi pomalé aj veľmi rýchle) aj po zastavení metronómu a ďalej pokračovať;

Rytmus je nesmierne dôležitý, lebo rytmickému cíteniu sa nedá naučiť - buď ho dieťa má alebo nie. Preto najdôležitejším kritériom pre prijatie je dobrý rytmus. Samozrejme aj ostatné zložky sú významné, napr. u hráčov na sláčikových nástrojoch je podstatný výborný sluch. Dôležité je veľmi zodpovedne zhodnotiť všetky zložky – hlasovú, sluchovú aj rytmickú a v neposlednom rade aj záujem dieťaťa o vybraný umelecký smer.
2. Ukončovanie štúdia v základnej umeleckej škole

V ustanovení § 50 ods. 1 zákona o výchove a vzdelávaní je uvedený štandardný spôsob ukončovanie štúdia v ZUŠ. Stane sa tak, ak žiak úspešne vykoná záverečnú skúšku. 


V prípade, keď žiak sústavne alebo závažným spôsobom porušuje školský poriadok,  môže riaditeľ školy rozhodnúť o predčasnom ukončení štúdia podľa § 50 ods. 2 písm. a) zákona o výchove a vzdelávaní. Ustanovenie § 50 ods. 2 písm. b) zákona o výchove a vzdelávaní splnomocňuje riaditeľa školy rozhodnúť o mimoriadnom ukončení štúdia v prípade neuhrádzania príspevku na čiastočnú úhradu nákladov spojených so štúdiom.

3. Organizácia výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ ( § 51)

(1) Základná umelecká škola organizuje prípravné štúdium, základné štúdium, štúdium s

rozšíreným počtom vyučovacích hodín, skrátené štúdium a štúdium pre dospelých.

(2) Prípravné štúdium má najviac dva ročníky. Je určené pre žiakov prvého stupňa

základnej školy a pre nadané deti vo veku pred plnením povinnej školskej dochádzky.

(3) Základné štúdium sa člení na dva stupne. Prvý stupeň má najviac deväť ročníkov

a druhý stupeň má najviac štyri ročníky; aj pre žiakov, ktorí nenavštevovali prvý stupeň

základného štúdia, možno zriadiť jednoročné prípravné štúdium. Základné štúdium je určené pre žiakov, ktorí spravidla v rámci prípravného štúdia preukázali príslušnú úroveň umeleckých schopností, zručností a návykov predpokladajúcu ich úspešný rozvoj v danom umeleckom odbore.
(4) Rozšírené štúdium je určené žiakom, ktorí v základnom štúdiu preukážu mimoriadne

nadanie a vynikajúce študijné výsledky. Formu rozšíreného štúdia možno uplatňovať až vo vyšších ročníkoch štúdia po preukázaní mimoriadnych schopností, zručností a návykov žiaka. Zaradenie žiaka do rozšíreného štúdia navrhuje triedny učiteľ. Návrh predkladá riaditeľovi školy do 31. marca školského roka, ktorý predchádza školskému roku, v ktorom má byť žiak zaradený do rozšíreného štúdia.
(5) V skrátenom štúdiu sa žiaci pripravujú na štúdium na stredných školách,

konzervatóriách a vysokých školách pedagogického alebo umeleckého zamerania.

(6) Štúdium pre dospelých má najviac štyri ročníky.

(7) Vyučovanie je individuálne a skupinové. Počty žiakov v jednotlivých vyučovacích

predmetoch určujú učebné plány.

(8) Riaditeľ základnej umeleckej školy môže prerušiť štúdium žiakovi na jeho žiadosť

alebo na žiadosť jeho zákonného zástupcu.

Medzinárodná štandardná klasifikácia vzdelávania 

(ISCED – International Standard Classification of Education)

Pre vypracovanie Štátneho vzdelávacieho programu podľa jednotlivých stupňov vzdelávania používame aj na Slovensku klasifikáciu ISCED (UNESCO, 1999) pre obsahové oblasti vzdelávania, podľa ktorej sa postupuje v Európskej únii a  ktorú akceptujú aj iné medzinárodné organizácie (napr. OECD).

Základný stupeň umeleckého vzdelania, podľa International Standard Classification of Education (ďalej len ISCED), poskytujú v Slovenskej republike základné umelecké školy (ďalej len ZUŠ). V tejto súvislosti ide o primárne vzdelanie – 1B a nižšie sekundárne vzdelanie – 2B. Zároveň sú ZUŠ súčasťou sústavy základných a stredných škôl.

4. Prípravné štúdium ZUŠ  

Prípravné štúdium má najviac dva ročníky. Je určené pre žiakov prvého stupňa základnej školy a pre talentované deti v predškolskom veku na intenzívne diagnostikovanie umeleckých schopností dieťaťa a jeho následné zaradenie do príslušného umeleckého odboru. Pre žiakov, ktorí nenavštevovali prvý stupeň základného štúdia, možno zriadiť jednoročné prípravné štúdium na druhom stupni.

Výchovno-vzdelávací proces vychádza prevažne zo spontánnych a hravých činností dieťaťa, ktoré sú prirodzené jeho veku. Je dôležité venovať pozornosť psychologickým faktorom – túžbe dieťaťa po tvorivosti, hre a improvizácii – prebudiť vnímavosť, predstavivosť a následne formovať návyky. Hravý spôsob výučby PŠ zefektívňuje prácu, udržuje záujem dieťaťa a rozvíja jeho fantáziu. Dôležitá je atraktívnosť tém a objavnosť. 

Vzhľadom na to, že v prípravnom štúdiu sa diagnostikujú dispozície žiaka a rozvíjajú sa jeho umelecké schopnosti s tým, že očakávaný výsledok nemusí byť vždy pozitívny, nezaručuje sa žiakovi postup do základného štúdia. Do základného štúdia postupujú iba žiaci, ktorí počas prípravného štúdia preukážu dostatočné umelecké nadanie a perspektívu ďalšieho umeleckého rozvoja.
5. Základné štúdium 
1) Základné štúdium sa člení na prvý stupeň, ktorý nadväzuje na prípravné štúdium a na druhý stupeň, ktorý nadväzuje na prvý stupeň základného štúdia. Štúdium na prvom stupni má najviac deväť ročníkov a na druhom stupni má najviac štyri ročníky. Je určené pre žiakov, ktorí preukázali požadovanú úroveň umeleckých schopností, zručností a návykov umožňujúci ich ďalší úspešný rozvoj v príslušnom umeleckom odbore.

2) Prvý stupeň základného štúdia sa člení na prvú časť, ktorá má najviac štyri ročníky a na druhú časť, ktorá má najviac päť ročníkov. Úspešným absolvovaním posledného ročníka prvej časti prvého stupňa základného štúdia získa žiak primárne umelecké vzdelanie. Úspešným absolvovaním posledného ročníka druhej časti prvého stupňa základného štúdia získa žiak nižšie sekundárne umelecké vzdelanie.

3) Druhý stupeň základného štúdia a štúdium pre dospelých trvá najviac štyri roky. Je učený žiakom, ktorí nepokračujú v štúdiu na konzervatóriách, ale na iných typoch stredných škôl a chcú si prehĺbiť vedomosti a zručnosti získané na prvom stupni ZUŠ.
Súčasná základná umelecká škola svojimi špeciálnymi vzdelávacími a kultúrno-výchovnými cieľmi, obsahom a organizáciou vzdelávania v značnej miere spĺňa požadované atribúty školy s významným kultúrno-výchovným poslaním. ZUŠ vytvárajú podmienky pre aktívnu umeleckú činnosť žiakov základných a stredných škôl v čase mimo vyučovania v popoludňajších hodinách, ich náplň sa tak stáva významnou a zmysluplnou súčasťou programu výchovy a vzdelávania a účinným nástrojom úsilia proti negatívnym prejavom správania, drogovej závislosti a kriminalite. 

V ontogenetickom vývoji jedinca existujú obdobia, v ktorých sú vytvorené najvhodnejšie podmienky na formovanie určitých vlastností osobnosti. Potreba koordinovať formovanie určitých vlastností a postojov osobnosti počas psychického a somatického vývoja jedinca je vedecky podložená. Jej uplatňovanie je obzvlášť dôležité pri rozvíjaní schopností a najmä zručností a návykov, ktoré sú predmetom umeleckého vzdelávania. Práve tieto procesy, vyžadujúce si rovnomerný rozvoj a koordináciu viacerých zložiek osobnosti a zosúladenie činnosti viacerých systémov, možno úspešne rozvíjať spravidla v období mladšieho a staršieho školského veku. 

V postpubertálnom období a v období adolescencie ich už spravidla nie je možné efektívne rozvíjať. Vyššie uvedené je potrebné chápať v súvislosti so špecifikami výchovy a vzdelávania v jednotlivých umeleckých odboroch. Preto aj odporúčaný vek na prijatie do základnej umeleckej školy je uvedený v platných učebných plánoch pre ZUŠ podľa jednotlivých umeleckých odborov. Z toho vyplýva opodstatnenosť, v mnohých prípadoch nevyhnutnosť, začať umelecké vzdelávanie v mladšom školskom, prípadne už v predškolskom veku dieťaťa. Učebné plány to umožňujú.

Prvý stupeň základného štúdia sa člení na prvú časť, ktorá má najviac štyri ročníky a na druhú časť, ktorá má najviac päť ročníkov. Úspešným absolvovaním posledného ročníka prvej časti prvého stupňa základného štúdia získa žiak primárne umelecké vzdelanie. Úspešným absolvovaním posledného ročníka druhej časti prvého stupňa základného štúdia získa žiak nižšie sekundárne umelecké vzdelanie.
Predpokladom dosiahnutia cieľov nižšieho sekundárneho umeleckého vzdelania je zaistenie kontinuity a plynulého prechodu z primárneho na nižšie sekundárne vzdelanie.  

Uvedený stupeň vzdelania ZUŠ zodpovedá spravidla nižšiemu sekundárnemu vzdelaniu na základnej škole (5. – 9. ročník). Nadväzuje na primárne vzdelanie v jednotlivých odboroch  ZUŠ.

Základom nižšieho sekundárneho vzdelania je hlbšie rozvíjanie a utvrdzovanie   odborných zručností, uprednostňovanie kreativity žiakov schopnosťou hľadať a nachádzať originálne riešenia, príprava na štúdium v odborných umeleckých školách alebo v amatérskej umeleckej sfére. Ťažisko výučby spočíva v zapojení poznávacieho procesu  do vzťahu s tvorením. 

ZUŠ formujú žiakov mnohostranne, priamo ovplyvňujú ich odborný umelecký rast variabilnými  študijnými programami a alternatívnymi metódami práce. Vychováva návštevníkov kultúrnych umeleckých podujatí, pre ktorých sa umenie stáva neoddeliteľnou súčasťou ich života.

Pre najtalentovanejších žiakov a pre štúdium pre dospelých, ktorí majú zvlášť intenzívny záujem o štúdium v rôznych odboroch ZUŠ pokračuje rozšírené štúdium z primárneho vzdelania až do ukončenia nižšieho sekundárneho umeleckého vzdelania. Zaradenie žiaka do rozšíreného štúdia navrhuje triedny učiteľ. Návrh predkladá riaditeľovi školy do 31. marca školského roka, ktorý predchádza školskému roku, v ktorom má byť žiak zaradený do rozšíreného štúdia. 

V skrátenom štúdiu sa žiaci pripravujú na štúdium na stredných školách, konzervatóriách a vysokých školách pedagogického alebo umeleckého zamerania.

Štúdium pre dospelých má najviac štyri ročníky. Je určené pre uchádzačov, ktorí si chcú doplniť a rozšíriť svoje umelecké vzdelanie.
Vyučovanie je individuálne a skupinové. Počty žiakov v jednotlivých vyučovacích

predmetoch určujú učebné plány.

Riaditeľ základnej umeleckej školy môže prerušiť štúdium žiakovi na jeho žiadosť

alebo na žiadosť jeho zákonného zástupcu.

Záujem o umelecké činnosti nie je vekovo limitovaný, preto v umeleckej oblasti musí školský systém viac než kdekoľvek inde vytvárať podmienky pre celoživotné vzdelávanie ľudí, ktorí umeleckou činnosťou chcú kultivovať svoju osobnosť.

F. Učebné osnovy
Viď prílohu č. 1
G. Učebný plán

Schválilo Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky dňa 20. januára 2016 pod číslom 2016- 8597/1575:1-10A0 pre základné umelecké školy s účinnosťou od 20. januára 2016.
Viď prílohu č. 2
H. Vyučovací jazyk
Výchova a vzdelávanie sa uskutočňuje v štátnom jazyku.

Pedagogická dokumentácia sa vedie v štátnom jazyku.

I. Spôsob, podmienky ukončovania výchovy a vzdelávania a vydávania dokladu
Priebeh a ukončovanie štúdia

§ 6

Postup do vyššieho ročníka a preradenie žiaka

(1) Do vyššieho ročníka postupuje žiak, ktorý dosiahne na konci druhého polroka alebo po opravných skúškach aspoň stupeň celkového hodnotenia prospel.

(2) Na odporúčanie učiteľa hlavného predmetu možno mimoriadne nadaného žiaka, po vykonaní postupových skúšok zo všetkých predmetov, preradiť do vyššieho ročníka aj na konci prvého polroka.

(3) Ak žiak zaradený do rozšíreného štúdia nespĺňa požiadavky štátneho vzdelávacieho programu, na návrh triedneho učiteľa ho možno preradiť do príslušného ročníka základného štúdia.

§ 7

Ukončovanie štúdia

(1) Prvá časť prvého stupňa základného štúdia, druhá časť prvého stupňa základného štúdia, druhý stupeň základného štúdia a štúdium pre dospelých sa ukončuje záverečnou skúškou.

(2) Ak žiak alebo zákonný zástupca žiaka neuhrádza čiastočnú úhradu nákladov možno štúdium ukončiť len k 31. januáru alebo k 30. júnu.

Spôsob klasifikácie a hodnotenia

§ 8

Klasifikačné stupne a celkové hodnotenie žiaka

(1) Prospech žiaka v jednotlivých predmetoch sa klasifikuje stupňami

a) 1. stupeň - výborný,

b) 2. stupeň - chválitebný,

c) 3. stupeň - uspokojivý,

d) 4. stupeň - neuspokojivý.

(2) Celkové hodnotenie žiaka na konci prvého polroka a druhého polroka sa vyjadruje
stupňami

a) prospel s vyznamenaním,

b) prospel,

c) neprospel.

(3) Žiak prospel s vyznamenaním, ak je z hlavného predmetu klasifikovaný stupňom 1 -výborný, v žiadnom z povinných predmetov nie je klasifikovaný stupňom horším ako 2 - chválitebný a z povinných predmetov nemá horší priemerný prospech ako 1,5.

(4) Žiak prospel, ak ani v jednom z povinných predmetov nie je klasifikovaný stupňom neuspokojivý.

(5) Žiak neprospel, ak má aj po opravnej skúške z niektorého povinného predmetu stupeň 4 - neuspokojivý.

(6) Prípravné štúdium sa hodnotí slovne na tlačive schválenom ministerstvom školstva.

(7) Správanie žiaka sa osobitne neklasifikuje.

§ 9

Postup pri klasifikácii a hodnotení

(1) Klasifikácia žiaka zo všetkých povinných vyučovacích predmetov a nepovinných vyučovacích predmetov (ďalej len „súhrnná klasifikácia") sa uskutočňuje na konci prvého polroka a druhého polroka príslušného školského roka.

(2) Celkové hodnotenie žiaka vychádza z výsledkov súhrnnej klasifikácie.

(3) Ak má žiak alebo zákonný zástupca žiaka pochybnosti o správnosti klasifikácie v jednotlivých predmetoch na konci prvého polroka alebo druhého polroka, môže do siedmich dní odo dňa, keď bolo žiakovi vydané vysvedčenie, požiadať riaditeľa školy o preskúšanie. Ak príslušný predmet vyučuje riaditeľ školy, môže žiak alebo zákonný zástupca žiaka požiadať o preskúšanie zriaďovateľa školy. Preskúšať žiaka nemožno, ak bol v klasifikačnom období z vyučovacieho predmetu klasifikovaný na základe komisionálnej skúšky.

(4) Preskúšanie sa uskutoční najneskôr do desiatich pracovných dní od doručenia žiadosti o preskúšanie. Ak sa žiak bez závažných dôvodov nedostaví na preskúšanie v určenom termíne, nemožno ho preskúšať. Výsledok preskúšania, ktorý je konečný, oznámi riaditeľ školy písomne žiakovi alebo zákonnému zástupcovi žiaka do troch pracovných dní od určeného termínu preskúšania.

(5) Riaditeľ školy môže nariadiť okamžité preskúšanie, ak zistí, že učiteľ porušil pravidlá klasifikácie a hodnotenia. Preskúšanie sa uskutoční do troch dní.

(6) Žiaci prípravného štúdia sa neklasifikujú, ich štúdium je prípravou na prijatie do základného štúdia.

(7) O prospechu a správaní žiaka informuje jeho zákonného zástupcu triedny učiteľ alebo riaditeľ školy.
§ 10

Opravné skúšky

(1)  Žiak, ktorý je na konci druhého polroka klasifikovaný z niektorého predmetu okrem hlavného predmetu stupňom neuspokojivý, môže vykonať opravnú skúšku.

(2)  Opravné skúšky sa konajú posledný týždeň letných prázdnin. Termín skúšky určuje riaditeľ školy. Ak sa žiak zo závažných dôvodov nedostaví na opravnú skúšku, riaditeľ školy mu umožní vykonať opravnú skúšku najneskôr do 15. septembra. Do toho času žiak navštevuje podmienečne najbližší vyšší ročník.

§ 11

     Vysvedčenie

(1) Triedny učiteľ vyplní žiakom základného štúdia a štúdia pre dospelých vysvedčenie na predpísanom tlačive schválenom ministerstvom školstva. Škola ho vydá žiakovi na konci školského roka. Záverečné vysvedčenie škola vydá po ukončení prvej časti prvého stupňa základného štúdia, druhej časti prvého stupňa základného štúdia, druhého stupňa základného štúdia, ako aj po ukončení štúdia pre dospelých. Na záverečnom vysvedčení žiaka, ktorý úspešne absolvoval prvú časť prvého stupňa základného štúdia sa uvedie doložka „Žiak získal primárne umelecké vzdelanie". Na záverečnom vysvedčení žiaka, ktorý úspešne absolvoval druhú časť prvého stupňa základného štúdia sa uvedie doložka „Žiak získal nižšie sekundárne umelecké vzdelanie".

(2) Na vysvedčení sa uvádza klasifikácia z predmetov uvedených vo vzdelávacom programe príslušného odboru vzdelávania, podľa príslušného ročníka, ktorý žiak navštevoval, a jeho celkové hodnotenie v príslušnom školskom roku.

(3) Žiakovi, ktorému sa na základe vykonanej komisionálnej skúšky povolil postup do vyššieho ročníka bez absolvovania predchádzajúceho ročníka, sa na vysvedčení uvedie „Žiakovi sa na základe komisionálnej skúšky povoľuje postup do ... ročníka ... stupňa základného vzdelania".

(4) Žiakovi, ktorého nebolo možno zo závažných dôvodov klasifikovať na konci školského roka ani v náhradnom termíne sa na vysvedčení okrem údajov podľa odseku 2 uvedie doložka „Žiak nebol klasifikovaný a opakuje ročník".

(5) Odpis vysvedčenia sa vydá na žiadosť osoby, ktorej bolo vysvedčenie vydané alebo na žiadosť jej zákonného zástupcu. Odpis musí byť doslovným opisom originálu listiny, pričom sa uvedú mená, priezviská a akademické tituly osôb, ktorých podpisy sú na ňom uvedené s pripojením značky „v. r.". Odpis sa opatrí doložkou o jeho obsahovej zhode s originálom listiny, overí sa odtlačkom pečiatky školy a podpisom osoby, ktorá odpis vydala s uvedením miesta a dátumu jeho vydania. O vydaní odpisu sa vykoná záznam v príslušnom triednom katalógu žiaka s uvedením dátumu a podpisu osoby, ktorá odpis vydala. Neskoršia zmena mena alebo priezviska žiaka sa na origináli listiny ani na jej odpise nevyznačuje.
§ 12

Spôsob organizácie komisionálnej skúšky v základnej umeleckej škole

(1)
 Žiak školy sa klasifikuje na základe výsledkov komisionálnej skúšky

a) ak koná záverečnú skúšku z hlavného predmetu podľa § 7 ods. 1,

b) ak je zaradený do vyššieho ročníka na konci prvého polroka predchádzajúceho ročníka podľa § 6 ods. 2,

c) ak je žiak zaradený do vyššieho ročníka bez absolvovania predchádzajúceho 

      ročníka,

d) ak koná opravné skúšky podľa § 10,

e) pri postupových skúškach z hlavného predmetu na zaradenie do rozšíreného štúdia,

f) ak žiak alebo jeho zákonný zástupca požiada o preskúšanie podľa § 9 ods. 3 a 4, alebo keď sa preskúšanie koná z podnetu riaditeľa školy podľa § 9 ods. 5.

(2) Komisia pre komisionálne skúšky (ďalej len „komisia") má najmenej troch členov, tvoria ju odborníci pre príslušný predmet alebo umelecký odbor. Členov komisie a jej predsedu vymenúva riaditeľ školy.

(3) Komisia hodnotí podľa klasifikačnej stupnice uvedenej v § 8 ods. 1.

(4) Komisia rozhoduje nadpolovičnou väčšinou hlasov všetkých členov; pri rovnosti hlasov rozhoduje hlas predsedu.

(5) Komisia vyhotoví protokol o vykonaní komisionálnej skúšky, ktorý potvrdia svojimi podpismi všetci členovia komisie.

J. Personálne zabezpečenie

Základná umelecká škola Krupina
Pedagogický zbor – základné údaje




Školský rok 2018/2019
	
	Titul, meno, priezvisko pedagóga
	Kvalifikácia
	Pracovné zaradenie
	Dĺžka pedag. praxe
	Dĺžka  pôsobenia v našej škole

	1.
	Mgr. 

Monika Jalšovská
	Pg fakulta UMB BB – hudobná výchova, pedagogika

Pg fakulta  KU Ružomberok –špeciálna pedagogika
	riaditeľka

hudobná náuka, klavír

	30
	30

	2.
	Mgr. 

Tatiana Spurná, DiS. art
	UMB BB – hudobná pedagogika

Konzervatórium Žilina – klavír, hudobná náuka
	učiteľka 

klavír,
korepetícia
	34
	34

	3.
	Mgr. 

Anna Ližbetinová, DiS. art
	UMB BB – hudobná pedagogika

MPC BB – 1. kvalifik. skúška

Konzervatórium Košice – klavír, organ, hudobná náuka
	učiteľka

klavír


	37
	37

	4.
	Mgr. 

Igor Knotka, DiS. art
	UMB BB – hudobná pedag.
Konzervatórium Žilina – klarinet, hudobná náuka

MPC BB – 1. kvalifik. skúška

JŠ BB Štátna skúška – jazyk nemecký, anglický, ruský

Educom – informačné a komunikačné technológie
	učiteľ 

klarinet, 

zobcová flauta,
 priečna flauta, saxofón
	42
	42

	5.
	Mgr. Katarína Franková
	Pg fakulta UKF Nitra – výtvarná výchova
	učiteľka

výtvarná výchova
	14
	14

	6.
	Bc. Michal Výbošťok, DiS. art
	Konzervatórium BB – husle

T. č. študuje na Pg fakulte UMB BB – hudobná výchova
	učiteľ husle
	      4
	4

	7.
	Pavol Chlebničan, DiS. art
	Konzervatórium Topoľčany - husle
	učiteľ

husle
	4
	4

	8.
	Bc. Dominik Krpelan, DiS. art
	Konzervatórium J. L. Bellu v BB – akordeón
T. č. študuje na AU BB
	učiteľ
akordeón
	3
	0

	9.
	Gregor Zubek
	T.č. študuje na Konzervatóriu J. L: Bellu v BB - klavír
	učiteľ
klavír, korepetícia
	študent
	študent

	10.
	Tatiana Šusteková
	T. č. študuje na Konzervatóriu J. L .Bellu v BB - kompozícia
	učiteľka
klavír, zborový spev
	študentka
	študentka


K. Materiálno-technické a priestorové podmienky

Splnením požiadaviek na odporúčané materiálno-technické a priestorové vybavenie sa vytvárajú predpoklady na optimálne vzdelávacie prostredie pre umelecké vzdelávanie v jednotlivých odboroch.
        Škola má zriadené a využíva tieto odborné učebne : odborné učebne pre individuálne vyučovanie hudobných nástrojov, pre kolektívne vyučovanie hudobnej náuky a výtvarnej výchovy. Tieto odborné učebne umožňujú plne realizovať učebné osnovy a zvolené učebné varianty. 
Vybavenie odborných učební je postačujúce, ale je potrebné pomôcky pravidelne obnovovať a vymieňať za modernejšie, mnohé z vybavenia pochádza ešte z prvotného vybavenia školy. Počas školského roka sme doplnili niekoľko moderných učebných pomôcok, čo umožnilo  tvorivejšie a efektívnejšie vyučovanie. 
Vybavenie teoretických a praktických učební viď príloha č. 3.

L. Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a vzdelávaní


Proces výchovy a vzdelávania zohľadňuje všeobecne záväzné právne predpisy upravujúce bezpečnosť práce, ochranu pred požiarom, prevádzkovanie objektov školy, ako aj technickú dokumentáciu používaných zariadení, príslušné normy a predpisy zodpovedajúce obsahu vzdelávania v danom vyučovacom predmete.

Učebné priestory musia vyhovovať požiadavkám hygieny práce, bezpečnosti a ochrane zdravia pri vzdelávaní a ochrany pred požiarom. Súčasťou vybavenia učebných priestorov je technická dokumentácia, pravidlá bezpečnej obsluhy technických a iných zariadení, hygienické a bezpečnostné predpisy, bezpečnostné tabuľky, značky a prostriedky protipožiarnej ochrany a prvej pomoci.
Škola zaisťuje bezpečné a zdraviu vyhovujúce podmienky v priestoroch na vyučovanie, poučenie žiakov o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, pravidelné školenia zamestnancov školy o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a proti požiaru, pravidelné kontroly bezpečnosti a ochrany zdravia a odstraňovanie nedostatkov podľa výsledkov revízií. 

Škola má uzatvorenú zmluvu s profesionálnym bezpečnostným a požiarnym technikom.

Úrazy - prvá pomoc - evidencia úrazov
1. Každý pedagogický pracovník je zodpovedný za organizáciu práce žiakov tak, aby predchádzal úrazom žiakov i seba.
2. V prípade školského úrazu:
a) v školskej budove alebo školskom areáli:
Okamžite poskytne žiakovi prvú pomoc, pričom najbližšieho kolegu resp. vedenie školy požiada o zabezpečenie pedagogického dozoru pri ostatných žiakoch. V prípade potreby zavolá telefonicky z kancelárie školy rýchlu zdravotnícku pomoc alebo o to požiada riaditeľa školy (avšak po poskytnutí prvej predlekárskej pomoci). Súčasne telefonicky informuje rodičov o úraze. Ak nepotrebuje dieťa rýchlu lekársku pomoc, požiada najprv rodičov, aby sprevádzali dieťa na ošetrenie. Ak nezastihne rodičov, musí ísť so žiakom na ošetrenie sám a zároveň sa postarať o sprievod dieťaťa po ošetrení domov. Predtým požiada vedenie školy o svoje zastupovanie na ďalšej pedagogickej činnosti, ktorú má v ten deň. Ak žiak ostane v ďalšom ošetrení zdravotníckeho orgánu, informuje rodičov o mieste pobytu žiaka. Ak žiak na druhý deň nenastúpi do školy, vypíše tlačivo "Hlásenie o školskom úraze" a opatrí ho podpismi svedkov. Ak žiak nastúpi do školy, zapíše úraz do zošita drobných úrazov.
b) V prípade úrazu mimo školy:
Okamžite poskytne žiakovi  prvú pomoc, v prípade potreby požiada o to aj ďalších spolupracovníkov, resp. občanov. Ak je sám so svojou triedou (oddelením) a  je nutný prevoz na ďalšie odborné ošetrenie, počká spolu so žiakmi na vozidlo zdravotníckej pomoci (o jeho privolanie požiada okoloidúcich občanov), informuje sa u vodiča sanitky, kde bude dieťa odvezené. Dieťa nechá odviezť a požiada o starostlivosť posádku sanitky a sám sa vráti so žiakmi do školy. Telefonicky, príp. osobne informuje o stave a mieste pobytu žiaka rodičov a vedenie školy. Vhodné je, aby dieťa sprevádzala niektorá iná ochotná osoba - občan, ktorému udáme tel. č. do školy. Učiteľ (vychovávateľ)  v žiadnom prípade nesmie ponechať väčšinu žiakov triedy (oddelenia) bez osobného pedagogického dozoru. Hneď po príchode do školy je nutné informovať vedenie školy, zároveň sa informovať na zdravotný stav dieťaťa a navštíviť rodičov. O úraze okamžite po príchode do školy spísať "Záznam o úraze" a dať si ho podpísať svedkami. Ak žiak nenastúpi na druhý deň do školy, spísať „Hlásenie o školskom úraze“. 
Nesmie sa stať, aby vedenie školy nebolo o akomkoľvek úraze včas informované, alebo aby sa to dozvedelo od rodičov.
§ 13

Dozor nad žiakmi

Pri výchovno-vzdelávacom procese dozor nad žiakmi vykonávajú v čase vyučovania a pri ostatnej výchovno-vzdelávacej činnosti organizovanej školou pedagogickí zamestnanci školy,

a) pri súťažiach, výchovných koncertoch, divadelných predstaveniach a iných činnostiach organizovaných v sídle školy zamestnanci školy poverení riaditeľom školy,

b) pri podujatiach, ktorých sa žiak zúčastní mimo školy, jeden pedagogický zamestnanec do počtu 15 žiakov, ak sa podujatia zúčastní viac ako 15 žiakov, riaditeľ školy zabezpečí účasť ďalšieho pedagogického zamestnanca na každých ďalších 15 žiakov; dozor sa začína 15 minút pred určeným začiatkom podujatia a končí sa návratom žiakov na určené miesto.

M. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí a žiakov
Cieľom hodnotenia vzdelávacích výsledkov žiakov v škole je poskytnúť žiakovi a jeho rodičom spätnú väzbu o tom, ako žiak zvládol danú problematiku, v čom má nedostatky, kde má rezervy a aké sú jeho pokroky. Súčasťou hodnotenia je tiež povzbudenie do ďalšej práce, návod, ako postupovať pri odstraňovaní nedostatkov. 

Cieľom je zhodnotiť prepojenie vedomostí so zručnosťami a spôsobilosťami.

Pri hodnotení a klasifikácii výsledkov žiakov budeme vychádzať z metodických pokynov na hodnotenie a klasifikáciu. Okrem vzdelávacích výsledkov sa sústredíme na rozvíjanie morálnych hodnôt našich žiakov, so zreteľom na rozvoj spolupráce, ale aj zodpovednosti za vlastné výsledky učenia sa.  

Budeme dbať na to, aby sme prostredníctvom hodnotenia nerozdeľovali žiakov na úspešných a neúspešných. 

Hodnotenie budeme robiť na základe určitých kritérií, prostredníctvom ktorých budeme sledovať vývoj žiaka.

Pri hodnotení učebných výsledkov žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami sa bude brať do úvahy možný vplyv zdravotného znevýhodnenia žiaka na jeho školský výkon. 

Budeme odlišovať hodnotenie spôsobilostí od hodnotenia správania.

N. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov školy

1. Formy, metódy a spôsoby VŠK 
1. Priama hospitačná činnosť
- atmosféra triedy, dodržiavanie psychologických a didaktických zásad,
- dodržiavanie učebných osnov, dodržiavanie metodických pokynov ku klasifikácii,
- kontrola dokumentácie učiteľov, kontrola školských prác,
- kontrola opatrení z hospitácií a uznesení z pedagogických rád,
- predpisy BOZP a PO, pracovný poriadok pedagogických pracovníkov,
- vzťah učiteľ - žiak,  žiak – žiak,
2. Účasť na žiackych koncertoch
3. Kontrola vedenia pedagogickej dokumentácie 
4. Práca triedneho učiteľa
5. Kontrola výučby nepovinných predmetov
6. Kontrola úrovne mimoškolských podujatí
7. Vizuálna kontrola školy
- stav učební, zariadení a pomôcok, upratovanie učební, okolie školy; revízie.
 2. Získanie podnetov a informácií
1. Hospitácie, vlastné pozorovanie
2. Kontrola dokumentácie školy
- triedne knihy  ( 1 x mesačne ), zápisnice, návrhy,
- podklady o vykonaných skúškach,
- záznamy o nepovinných a voliteľných predmetoch.
 3.Vyhodnotenie VŠK

1. Na pedagogickej rade ( 4 x ročne )

2. Záverečná ročná správa

Hodnotenie zamestnancov sa bude zakladať na bodovom hodnotení. Body sa budú prideľovať na základe: 

· Pozorovania (hospitácie)

· Rozhovoru

· Výsledkov žiakov, ktorých učiteľ vyučuje (prospech, žiacke súťaže, didaktické testy zadané naraz vo všetkých paralelných triedach, úspešnosť prijatia žiakov na vyšší stupeň školy a pod.)

· Sledovania pokroku žiakov vo výsledkoch pod vedením učiteľa

· Hodnotenia výsledkov pedagogických zamestnancov v oblasti ďalšieho vzdelávania, tvorby učebných pomôcok, mimoškolskej činnosti a pod.

· Hodnotenia pedagogických a odborných zamestnancov manažmentom školy
· Hodnotenia učiteľov žiakmi
4. Hodnotenie školy 
Cieľom hodnotenia je, aby žiaci a ich rodičia získali dostatočné a hodnoverné informácie o tom, ako zvládajú požiadavky na ne kladené. A preto, aby aj verejnosť vedela, ako škola dosahuje ciele, ktoré sú na žiakov kladené v ŠVP. 

Dôraz je kladený na dve veci:

- konštatovanie úrovne stavu,

- zisťovanie súvislostí a okolností, ktoré výsledný stav ovplyvňujú.

Vlastné hodnotenie školy je zamerané na:

Ciele, ktoré si škola stanovila, najmä v koncepčnom zámere rozvoja školy a v školskom vzdelávacom programe,  ich reálnosť a stupeň dôležitosti.

Posúdenie, ako škola spĺňa ciele, ktoré sú v Štátnom vzdelávacom programe. 

Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky a oblasti, v ktorých škola dosahuje slabšie výsledky, vrátane návrhov a opatrení.

Monitorujeme pravidelne:

Podmienky na vzdelanie, spokojnosť s vedením školy a učiteľmi. 

Prostredie – klíma školy. 

Priebeh vzdelávania – vyučovací proces- metódy a formy vyučovania. 

Úroveň podpory žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami.
Výsledky vzdelávania, riadenie školy, úroveň výsledkov práce školy. 

 Kritériom pre nás je:

Spokojnosť žiakov, rodičov, učiteľov, kvalita výsledkov.
 Nástroje na zisťovanie úrovne stavu školy sú: 
Dotazníky pre žiakov a rodičov, dotazníky pre učiteľov školy 

Našou snahou je získať spätnú väzbu na kvalitu školy. 
Otázky zameriavame na : možnosť skontaktovania sa so školou, dostatok informácií o škole, spokojnosť s prácou učiteľov, hodnotením žiakov a klasifikáciou, úroveň spolupráce medzi zúčastnenými stranami, exkurzie a pod. 

O. Požiadavky na kontinuálne vzdelávanie pedagogických a odborných zamestnancov
Pedagogickí zamestnanci budú čítať odborné časopisy a rôzne publikácie, študovať odbornú literatúru, sledovať dianie v kultúrnom živote, vzájomne sa oboznamovať s novými informáciami, vymieňať si skúsenosti, zvyšovať kvalitu vyučovania prostredníctvom medzipredmetových vzťahov, zdokonaľovať sa v hre na hudobné nástroje, oboznamovať sa s netradičnými metódami práce, prispievať k pedagogickej tvorivosti, získavať poznatky v oblasti  etickej, estetickej, enviromentálnej, protidrogovej  výchovy a tieto využívať vo výchovno-vzdelávacom procese. 

Ku skutočnej  pedagogickej  profesionalite  učiteľ  potrebuje  informácie a technické prostriedky, o ktoré sa môže podeliť so svojimi žiakmi a v ich prospech ich využiť. So vzrastajúcim záujmom o informácie v škole rastie  i problém, čo si s nimi počať. Niečo je možné zvládnuť obyčajnou ľudskou pamäťou, ale ona sama na profesionálnu pedagogickú prácu nestačí. Časom prestávajú vyhovovať doterajšie  tradičné  nástroje.  Preto i v školách, tak ako v mnohých ďalších odboroch ľudskej činnosti, sa stále viac pri práci uplatňujú počítače a iné elektronické médiá. Človek, ktorý sa bude chcieť v živote uplatniť, sa musí vzdelávať celý život a úlohou školy by malo byť ho na túto skutočnosť dobre pripraviť. Najdôležitejšou vlastnosťou učiteľa by mala byť kreativita. Zostáva len na tvorivom prístupe učiteľa ako využije vo vyučovaní výpočtovú techniku. Počítač je najlepšie pripravený zo všetkých ostatných pomôcok zvládnuť kvantum informácií zo všetkých oblastí života. Počítač je v súčasnej dobe potrebný, no v budúcnosti sa učitelia už bez neho nezaobídu.

Jednou z nosných tém vzdelávacieho programu je počítač ako fenomén dnešnej doby, jeho služby a možné oblasti jeho využitia vo sférach umenia, hudobnej a výtvarnej výchovy. Nemali by sme ho však chápať iba ako technológiu. Ide nám o jeho obsah, informácie, možnosti, poznatky. A za nimi vždy stojí človek ako tvorca aj používateľ výsledkov ľudského snaženia. Naším cieľom by malo byť uspokojenie jeho informačných aj umeleckých potrieb na úrovni 21. storočia.
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