Správa o priebehu výchovy a vzdelávania v Základnej umeleckej škole Krupina v čase mimoriadnej situácie od 12. 3. 2020 do 30.6. 2020.

Celosvetová pandémia Covid – 19 zasiahla takmer všetky krajiny sveta, vrátane Slovenska. Ovplyvnilo to život v krajine vo všetkých oblastiach: od hospodárstva až po kultúru a školstvo. Vyučovanie muselo prebiehať dištančnou – elektronickou formou, v ktorej sme sa stretávali s mnohými výzvami ako komunikácia, izolovanosť žiakov a pedagógov, nedostatočné materiálno- technické vybavenie alebo zručnosti zúčastnených. Z týchto dôvodov sme museli pri dištančnom vzdelávaní urobiť veľa kompromisov, aby výchovno-vzdelávací proces mohol naďalej pokračovať a aby sme mohli uzavrieť nezvyčajný školský rok 2019/2020.
Vyučovanie v ZUŠ Krupina bolo prerušené 13. 3. 2020. 

Výtvarný odbor
Počas prerušeného vyučovania témy a námety na tvorbu boli žiakom zadávané prostredníctvom sociálnej siete Facebook. Pani učiteľka takmer každý deň pridávala nové úlohy, zadania, tipy a odkazy na inšpiratívne internetové stránky, ktoré sa venujú výtvarnému umeniu. Zdieľala videá z oblasti dejín svetového umenia, histórie slovenského umenia, príspevky z oblasti tradičného ľudového umenia, online ateliéry súčasných výtvarných umelcov, upozornenia na aktuálne výtvarné súťaže pre deti a mládež, odkazy z oblasti dizajnu, módy, rôzne textilné techniky, tipy na kreatívne činnosti v domácom prostredí, využitie dostupných materiálov (drevo, kameň, kartón, noviny) a v súčasnosti dostupné  virtuálne prehliadky múzeí a galérií.
[bookmark: _GoBack]Na webovej stránke školy sme sprístupnili žiakom Podivuhodné dejiny umenia s profesorom Škrečkom z dielne Slovenskej národnej galérie, ktorá pútavým spôsobom približuje diela a osudy slovenských a svetových osobností výtvarného umenia.
Spätná väzba so žiakmi prebiehala na základe posielania správ cez Facebook a Messenger. Žiaci posielali pani učiteľke aj svoje odfotografované výtvarné práce.

Hudobný odbor
V hudobnom odbore v individuálnej forme vyučovalo 8 pedagógov a každý si vytvoril vlastný systém komunikácie so žiakmi a rodičmi. Osvedčila sa najmä komunikácia cez sociálnu sieť Facebook a klasický telefonický kontakt. Najprv sme oslovili rodičov a dohodli si spôsob a pravidlá, v rámci  ktorých bude vyučovanie na diaľku fungovať. Vzhľadom na to že technické vybavenie pre realizáciu dištančného vyučovania v rodinách bolo rôzne, aj spôsoby vyučovania boli rozmanité. Vyučujúci najčastejšie využívali komunikáciu prostredníctvom internetu: e-mail, Messenger, WhatsApp, Wiber, prostredníctvom ktorých posielali žiakom notové materiály, videá, nahrávky a pokyny k nácviku skladieb. V jednom prípade rodina nemala internet a študijný materiál sme posielali poštou a konzultovali výlučne cez telefón. Viacerí vyučujúci realizovali online hodiny cez Messenger. 
Online vyučovacie hodiny ukázali, že dieťa dokáže napredovať aj napriek vzdialenosti učiteľa a žiaka. Nezaobišlo sa to samozrejme bez problémov. Najčastejším bolo slabé internetové pripojenie, stávalo sa, že sa hodina z ničoho nič prerušila. Taktiež reproduktory na notebookoch, resp. mobiloch vedia veľmi skresliť zvuk, preto sa občas stalo, že učiteľ počul zlé tóny, aj keď žiak hral správne. Najväčším problémom bola komunikácia so žiakom počas online hodiny.  Pri hre na hudobný nástroj nebolo počuť pokyny učiteľa alebo žiak zaregistroval pokyny s veľkým oneskorením. To by sa pri prezenčnej forme vyučovania nestalo.
Vyučovanie hudobnej náuky prebiehalo v obmedzenom režime, nakoľko nová situácia priniesla oveľa viac povinností pre rodičov, ktorí sa museli venovať vyučovaniu svojich detí v domácom prostredí. Na webovej stránke našej školy sme pravidelne zverejňovali Domácu školu hudby z dielne Bratislavského chlapčenského zboru, zameranú na dejiny hudby. Žiaci, ktorí sa pripravovali na súťaž Hnúšťanský akord, dostávali prostredníctvom e-mailu cvičenia a úlohy z hudobnej teórie. Ukázalo sa, že hudobná teória je pre mladších žiakov náročný vyučovací predmet, pretože vyžaduje vyššiu úroveň abstraktného a logického myslenia a pomáhajúca úloha učiteľa je nevyhnutná.

Pozitíva a negatíva dištančného vzdelávania.
Dištančná forma vyučovania ukázala slabé stránky školy, ako nedostatočné vybavenie počítačovou technikou, slabé zručnosti pedagógov vo využívaní moderných technológií, čiastočné internetové pripojenie (iba v jednej budove), chýbajúci správca siete. Učitelia, ktorí vyučovali z domu, prevažne využívali vlastné technické zariadenia a míňali vlastné dáta.
Niektoré vyučovacie predmety ( štvorručná hra, komorná hra, zborový spev, hra v orchestri a improvizácia) nebolo možné vôbec realizovať.
Dištančné vzdelávanie malo aj svoje pozitíva. Učitelia a žiaci si najviac pochvaľovali vyššiu variabilitu a efektivitu rozvrhu hodín, nakoľko ich neobmedzuje cestovanie autobusom, obedy v škole alebo iná mimoškolská činnosť. Okrem toho, vyučovanie na diaľku kladie zvýšené nároky na samostatnosť a zodpovednosť žiakov, aj učiteľov.  Ukázalo sa, že tento spôsob vyučovania môžu byť vhodnou alternatívou nielen počas prerušenia vyučovania v škole, ale aj v prípade dlhodobej neprítomnosti žiaka zo zdravotných dôvodov a pod. V niektorých prípadoch sme zistili nevhodné podmienky pre domácu prípravu žiaka (napr. hudobný nástroj v zlom technickom stave) alebo nesprávne návyky pri domácom cvičení (napr. sedenie za klavírom), ktoré v spolupráci s rodičmi môžeme odstrániť.

Hodnotenie a klasifikácia žiakov
Priebežné hodnotenie žiakov malo charakter konštruktívnej spätnej väzby poskytovanej žiakom počas procesu učenia sa. Malo predovšetkým motivačnú funkciu, pedagógovia pomáhali žiakom pomenovať chyby, ktoré robia a navrhovali postup pri ich odstraňovaní. Pri priebežnom a záverečnom hodnotení sa prihliadalo predovšetkým na osobitosti, možnosti a individuálne podmienky na domácu prípravu žiaka počas mimoriadneho prerušenia školského vyučovania. 
Počet vymeškaných vyučovacích hodín v druhom polroku sa rátal od 1. februára 2020 do 12. marca 2020 vrátane.
Niektoré vyučovacie predmety, ktoré boli pôvodne klasifikované, neboli hodnotené z dôvodu, že podmienky v čase mimoriadneho prerušenia školského vyučovania v školách neumožňovali naplniť ciele vyučovacieho predmetu kvalitnou, plnohodnotnou realizáciou. V hudobnom odbore sa jednalo o už spomínané predmety : štvorručná hra, improvizácia, hra z listu, komorná hra, zborový spev a hra v orchestri.
Záverečná skúška v obidvoch odboroch sa v školskom roku 2019/2020 vykonávala administratívne. Hodnotenie v jednotlivých častiach príslušnej skúšky sa získalo ako aritmetický priemer známok zo skupiny príbuzných vyučovacích predmetov. Do aritmetického priemeru známok sa započítali koncoročné známky zo všetkých ročníkov príslušného druhu a stupňa štúdia a polročné známky z posledných dvoch ročníkov príslušného druhu a stupňa štúdia.
V hudobnom odbore boli v záverečnej skúške hodnotené tieto vyučovacie predmety: hlavný nástroj (hra na klavíri, hra na husliach, hra na akordeóne, hra na zobcovej flaute, hra na klarinete) a hudobná náuka. Vo výtvarnom odbore boli hodnotené vyučovacie predmety: kresba, maľba, modelovanie a dekoratívne činnosti.
V čase mimoriadnej situácie nemohol byť žiak zo žiadneho vyučovacieho predmetu hodnotený stupňom prospechu neuspokojivý.
Žiaci prípravného štúdia postúpili do prvého ročníka prvej časti prvého stupňa základného štúdia bez vykonania postupovej skúšky.

Ukončenie školského roka 2019/2020
Vyučovanie v školskom roku 2019/2020 bolo v Základnej umeleckej škole čiastočne obnovené 8. júna 2020, kedy sme začali vyučovať v hudobnom odbore individuálnou formou. Prevádzka školy bola spustená za prísnych hygienických podmienok, ale záujem o prezenčné vyučovanie prejavilo až 90% žiakov. Ukázalo sa, že osobný kontakt učiteľa a žiaka je nenahraditeľný, predovšetkým u najmenších žiakov. Väčšina detí sa snažila dobehnúť zameškané a vyučujúci im vychádzali maximálne v ústrety, napr. vyššou časovou dotáciou. 
Prijímacie a talentové skúšky prebiehali v termíne od 22. do 26. júna 2020 v popoludňajších hodinách v budove ZUŠ Krupina na Svätotrojičnom námestí 7.
Vysvedčenia boli rozdávané priebežne 29. a 30. júna triednymi učiteľmi v triedach výtvarného a hudobného odboru.

V Krupine, 15. 9. 2020
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